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|LETTERA ALLA CONSEGNA|

1) PREFAZIONE.

Lo scopo di questo manuale di istruzione & queilo di facilitare il pill possibile
linstailazione, {utilizzo e la manutenzione dei motori sommersi.

La mancata osservanza delle indicazioni riportate in questo fascicolo o Fuso
improprio del motore da parte di personale non qualificato e non autorizzato
pud compromettere la durata ed il buon funzionamento del motore.

H Servizio Tecnico di Assistenza & a completa disposizione: per ogni
dubbio od eventuale problema é possibile contattarci anche telefonica-
mente,

2) VERIFICA BOLLA DI SPEDIZIONE.

Alricevimento della merce ispezionarla e controliare se corrisponde alla bolla
dispedizione. Verificare l'integrita dell'imballaggio prima di togliere il motore.
I vari pezzi o gii accessori possono essere imballati singolarmente oppure
fissati nella cassa d'imballaggio. Per ogni danno o mancanza riscontrata
avvisare subito I'agente locale della Ditta di trasporto.

Tutti | motori sono attentamente e scrupolosamente controllati e collaudati
prima della spedizione.

3) GARANZIA.

Sono esclusi dalla garanzia i danni causati da una manovra errata o da un
errore durante il montaggio o il coliegamento.

In tutti i casi, la garanzia esclude il risarcimento di maggiori danni per
qualsiasi causa.

Si dectina ogni responsabilita per quanto riguarda infortuni a persone e danni
materiali derivati dal'uso improprio dei nostri apparecchi.

| particolari di consumo non sono oggetto di garanzia.

Avvertenza per la sicurezza delle personhe e delfe cose.
Prestare particolare attenzione alle diciture contrassegnate con la
seguente simhologia.

PERICOLO Avverte che la mancata osservanza della prescri-
ii § Rischio scosse zione comporta un rischio di scossa elettrica.
elefiriche

Avverte che la mancata osservanza della prescri-
i j zione comporta un rischioc molto grave alle perso-
'

PERICOLO ne efo alle cose.

Avverte che la mancata osservanza della prescri-
zione comporta il rischio di danneggiamento del
AVVERTENZA motore o dell'impianto.

ATTENZIONE: prima di procedere all'installazione, leggere attentamente il
contenuto del presente manuale. | danni provocati dal mancato rispetto delle
indicazioni riportate non potranno essere coperti dalla garanzia.

Tutte le operazioni devono essere effettuate da personale qualificato.
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CAPITOLO 1

DESCRIZIONE
1.1 Motore

Descrizione

Awolgimento: realizzato con filo di rame rivestito di materiale termoplastico
isolante con elevate proprieta dielettriche,

Statore: carcassa esterna in acciaio inossidabile.

Rotore: a gabbia di scoiattolo. Il rotore & bilanciato dinamicamente per garantire
un regolare funzionamento privo di vibrazioni.

Cuscinetto reggispinta: del tipo a pattini oscillanti, autoallineante e lubrificato ad
acqua simile ai tipi Michell o Kingsbury.

Cuscinetto guida: in grafite metalizzata. La lubrificazione ad acqua consente
minimi attriti e la compatibilita con {'acqua del pozzo.

Albero: in acciaio inox sovradimensionato per evitare flessioni e prolungare la
vita del motore.

Tenuta: ad anelii a labbro in gomma. Tenuta meccanica a richiesta. Le tenute
sono protette esternamente da una campana antisabbia.

Membrana elastica di compensazione: in gomma, permette la variazione di
volume di acqua all'interno del motore in funzione della temperatura di esercizio
e della pressione di sommergenza. )

Liguido di riempimento motore: acqua. .

Cavo di alimentazione: in gomma, unipolare o tripolare a seconda del tipo di
motore.

1.2 Caratteristiche costruttive.

I motori sommersi sono progettati e collaudati secondo le |IEC 34.
La targhetta di identificazione del motore riporta i seguenti dati caratteristici di
funzionamento:
- Identificazione costruttore
TR12 No. 60120726  ModelA SN PC P8 0930 - Tlpo di motore
P Vg feeny P2 RS MaSC e n - Codice
Il wl [Hz] Tw] Ihp] 3] 1A] 8] [min-1] .
3o o m e i cee om s - Data produzione
e S - Tensione (V)
e 5 S 03 i S5 TG Comcion Y0 g Tt 70 - Ampere (A)
tec 34 aDE N TALY - Potenza (kW)
« @l - Norma di riferimento: IEC 34
submersible motors - Frequenza (HZ}
- Velocita di rotazione (giri/min)
- Fattore di potenza (cos ¢)
- Marcatura CE
- Grado di potezione ; 1P 58
- Peso
- Condizioni di funzionamento

V723711

1.3 Campo di impiego.

Il motore sommerso viene utilizzato prevalentemente accoppiato alla pompa
sommersa e installato in posizione verticale nei seguenti campi applicativi:

- usi civili ed industriali

- irrigazione

- acquedotti

- miniere

- piattaforme petrolifere

- centrali termoeletiriche e nucleari

- impianti antincendio
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CAPITOLO 2

TRASPORTO E STOCCAGGIO

2.1 Trasporto

Fig. 1
Prima di effettuare il trasporto occorre eseguire le seguenti operazioni di
verifica:

- peso motore;

- dimensioni d'ingombro di massima del motore;

- punti di sollevamento.

Il motore sommerso e gli eventuali accessori sono imballati in idonee casse per
il trasporto per evitare danni durante il percorso.

Al ricevimento € necessario ispezignarlo e controllarlo.

Il motore deve essere movimentato con attrezzature adeguate al peso ed alla
forma dell'imbalio (vedi figura 1) per evitare danni durante il trasporto.

E' consentito il sollevamento manuale solo per pesi inferiori a 20 kg, per pesi
superiori si consigliano forme di sollevamente come (fig. 2 0 3)

2.2 Stoccaggio !

In caso di stoccaggio € necessario prevedere le seguenti operazioni precauzio-

nali:

- sistemare il motore in un luogo chiuso, non umidoe e ben ventilato;

- tutti i motori sono riempiti di acqua e antigelo in modo da evitarne il
congelamento sotto i -10 °C.

- evitare di immagazzinare o installare it motore a temperature pil basse e per
pericdo di tempo superiore ai 12 mesi, tuttavia, se cid fosse inevitabile, avere
cura di fare ruotare l'albero a mano una volta al mese;

- se il motore é stato immagazzinato per oltre 12 mesi prima di installarlo
occorre farlo verificare da una officina autorizzata.

- proteggere le parti terminali dei cavi contro lingresso di umidita.

- evitare che il raggio di curvatura dei cavi sia inferiore a 6 volte il diametro per
non danneggiarli;

- | cavi elettrici e, in caso che il motore venga immagazzinato parzialmente
smontato, le parti in gomma ed i reggispinta devono essere protetti dalla luce
diretta del sole.

Fig. 3

CAPITOLO 3

NORME GENERALI DI SICUREZZA

3.1 Prescrizioni generali.
- Accertarsi che la tensione ¢ lafrequenza ditarga corrispondano a quelie della
rete di alimentazione disponibile. m

- I collegamenti elettrici devono essere a cura di personale qualificato, osser-
vando scrupolosamente tutte le norme antinfortunistiche vigenti e seguendo
gli schemi elettrici riportati nel manuale e quelli ailegati ai quadri di comando.
Tutti | conduttori di terra giallo-verde, devono essere collegati al circuito di
messa a terra dellimpianto.

Accertarsi che il quadro elettrico di comando risponda alle norme vigenti, ed
in particolare che abbia un grado di protezione adeguato al luogo di installa-
zione.

- I motori vanno utilizzati esclusivamente per gli impieghi e nei limiti descritti nel
par. 1.3. Perimpieghi non precisati dal presente manuale d'uso & necessario
contattare la Societa per confermare l'idoneita. [ 1 |

- Prima di eseguire qualsiasi operazione accertarsi che le parti elettriche
dellimpianto su cui si va ad operare non siano collegate alla rete.
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4.2 Verifica isclamento

| CAPITOLO 4 |

INSTALLAZIONE

4.1 Rabbocco motore ! 1

& indispensabile eseguire il rabbocco motore prima di installarlo.

RABBOCCO MOTORE:
I motore viene consegnato riempito di una speciale miscela che assicura la
lubrificazione ed il raffreddamento dei sopporti.

Come riempire il motore con il liquido:

Prima di instaltare il motore: riempire completamente il motore con del liquido. Seguire questa procedura:

» Piazzare il motore ad un angolo di 45° con if lato accoppiamento pompa in alto.

« Svitare il tappo A ed inserire un imbuto nel buce.

* Versare acqua di rubinetto nel motore finché il liquido dentro il motore non comincia ad uscire
attraverso il buco A.

* Rimuovere I'imbuto e rimettere il tappo A.

Attenzione:
Prima di collegare it motore ad una pompa, dope un lungo periodo di immagazzinamento, lubrificare la
tenuta meccanica con alcune gocce di acgqua e girare I'albero.

Nota: il iquido del motore contiene glicerina.

Affinche il motore possa regolarmente funzionare non bisogna assolutamente
trascurare quest'operazione.

H

4.2 Verifica isolamento

La verifica delf'isolamento dev'essere eseguita prima di accoppiare il motore
alla pompa. Unire un capo del megaohmetro alla carcassa del motore e l'altro
ai cavi uscenti da esso. La lettura dello strumento non deve essere inferiore a

| A A

4.3 Collegamento elettrico

I collegamenti elettrici devono essere effettuati esclusivamente da personale
specializzato; attenersi strettamente alle istruzioni del costruttore del motore e
delle appareccchiature elettriche.

Se il motore sommerso non fosse corredato del cavo di linea, ia scelta delic
stesso deve essere fatta su indicazione dei Servizi Tecnici

Per la scelta occorre considerare i seguenti fattori:

- Tensione di alimentazione

- Caduta di tensione ammissibile lungo il cavo

- Corrente assorbita def motore

- Portata massima del cavo

- Temperatura ambiente

La giunzione del cavo del motore deve essere fatta con la massima cura.
Quando si devono accoppiare due cavi in parallelo fare molta attenzione nel
collegare assieme cavi contrassegnati con la stessa simbologia.

E consigliabile lasciare 2-3 metri di cavo per eventuale rifacimento delia

giunzione.
A A

It motore deve essere collegato, attraverso il cavo di alimentazione, al quadro
di comando che deve contenere le necessarie apparecchiature di comando e
di protezione.

4.4 Apparecchiatura elettrica
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4.3 Collegamento elettrico
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4.6 Senso di rotazione
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4.5 Protezioni elettriche A A

Sono indispensabili le seguenti protezioni:

- Una protezione contro le sovracorrenti

- Una protezione contro i cortocircuiti

e tali protezioni devono agire sulle tre fasi.

Sono inoltre consigliate protezioni contro:

- la mancanza di fase

- I'abbassamento di tensione

Peruna eventuale regolazione del relé termico di protezione della sovraccorrente
siconsiglia: a motore freddo, il tempo diintervento della protezione deve essere
inferiore a 10 sec. con 5 volte il valore della corrente nominaie del motore; quindi
perassicurare la migliore protezione regolare il relé termico nel modo seguente:
- regolare il termico al valore delta corrente nominale del motore.

- mettere in funzione il motore per circa mezz'ora in condizioni normali

- abbassare lentamente [a taratura del termico fino a fare intervenire la
protezicne

- guindi aumentare tale valore del 5%

Per gli avviatori Y/D, ad impedenze statoriche e ad autotrasformatore, si
consiglia un tempo di scambio non superiore a 5 + 7 secondi.

4.6 Senso di rotazione

Prima di accoppiare il motore alla pompa & necessario effettuare il controilo del
senso di rotazione del motore, al fine di evitare danni al cuscinetto reggispinta.
Individuare e contrassegnare mediante rilevatore ciclico difase, il cui indicatore
ruoti in senso antiorario, i terminali di rete L1 - L2 - L3 e collegarli ai morsetti
L1-L2- L3 dell'apparecchiatura di comando. |I] &

- Avviamento - Y/A

| cavi del motore sono contrassegnati con fe lettere U1-V1-W1 e U2-V2-W2
devono essere collegati al rispettivi morsetti U1-V1-W1 e U2-V2-W2
dell'apparecchiatura di comando se il motore deve routare in senso antiorario
(visto dal lato accoppiamento pompa), mentre vanno invertiti i terminali U1-
V1 e U2 - W2 se il motore deve routare in senso orario.

- Awviamento-diretto-statorico-autotrasformatore
| cavi del motore sono contrassegnati con le lettere U1-V1-W1 e devono
essere collegati ai morsetti U1-V1-W1 dell'apparecchiatura di comando, seil
motore deve ruotare in senso antiorario (visto dal lato accoppiamento
pompa); mentre va invertita la posizione di due qualunque di essi se il
motore deve ruotare in senso orario.

4.7 Istruzioni supplementari per il collegamento dei terminali dei motoria
sei cavi

Il motori a 6 cavi possono essere avviati con un avviatore stella/triangolo solo
e soltanto se la tensione di rete é corrispondente alla minima tensione ditarga
del motore.

Per ottenere il corretto senso di rotazione i terminali di rete L1 - L2 - .3 devono
essere individuati come descritto in precedenza. ]

A

Ii numero massimo di avviamenti/ora & subordinato al tipo di avviatore ed alla
potenza del motore.

4.8 Funzionamento

Fino a 75 kw 10 avviamentifora
Fino a 150 kw 8 avviamenti/ora
Oltre 150 kw 5 avviamenti/ora

Tutti i motori possono sopportare unc scostamento della tensione di alimenta-
zione pari a + 6% - 10% del valore di targa e +/- 2% della frequenza di targa.



5.1 Tensione di alimentazione

5.2 Assorbimento di corrente

CAPITOLO 5

VERIFICHE E RICERCHE GUASTI!

www.motralec.com / service-commercial@motralec.com / 01.39.97.65.10

In caso di verifiche o in presenza di anomalie durante il funzionamento del
motore occorre operare come sotto riportato:

5.1 Tensione di alimentazione
Operazione

Misurare le tensioni fra le fasi conun
voitmetro

5.2 Assorbimento di corrente

Operazione

Misurare la corrente su ogni fase.

1l valore di corrente max & indicato in
targhefia.

5.3 Resistenza degli avvolgimenti

Operazione
Scollegareil cavodidiscesadalqua-
dro.

Misurare ta resistenza ai conduttori.

5.4 Resistenza di isblamento

Operazione

- Scoliegare il cavo di discesa dal
quadro.

- Misurare lisolamento fra ogni fase
e terra.

Verifiche

La tensione, con motore in marcia,

dovra essere come indicato nel pa-

ragrafo 4.8.

- Con variazioni supetiori l'avvolgi-
mento de! motore pud danneggiar-
si, in questo caso il motore deve
essere fermato. Verificare la linea
d'alimentazione.

Verifiche

Lo squilibrio di corrente fra le fasi

non deve superare il 5%.

L'eccessivo assorbimento pud es-

sere causato dai seguenti casi:

- Indebolimento dei collegamenti

. nelle giunzioni vedi 5.3

- Tensione dilinea troppo alta o trop-
po bassa vedi 5.1

- Gli avvolgimenti de! motore sono in
corto circuito vedi 5.3

- La pompa & danneggiata e sovrac-
carica il motore

- | valori di resistenza delle fasi sono
troppo diversi (punti 5.3- 54} ela
tensione d'alimentazione &
disimmetrica.

Verifiche

La differenza massima tra i valori di
resistenza non deve superare il 5%.
Per differenze maggiori controllate
separatamente motore e cavo sosti-
tuendo la parte difettosa.

Verifiche

- Accertarsi che il contatto di terra
sia buono.

- L'isclamento deve essere maggio-
re o uguale a 30 MQ con motore
freddo. In caso contrario controfla-
te motore e cavo separatamente e
sostituendo la parte difettosa
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CAPITOLO 6
MANUTENZIONE E RIPARAZIONE

6.1 Smontaggio del motore

Date le caratteristiche costruttive del motore, & possibile smontarlo e rimontario
facilmente mediante I'utilizzo di attrezzi standard da officina con misure metri-
che. Si consiglia di fare eseguire le operazioni di smontaggio, rimontaggio e
riparazione da personale specializzato efo QOfficine Autorizzate.

Verifica dellisolamento 6.2 Assemblaggio del motore

verso massa Dopo aver rimontato il motore evitare di farlo funzicnare senza averlo riempito
di acgua, eseguire il rabbocco come 4.1.

Prima dell'utilizzo eseguire le operazioni di coflaudo descritte nel cap. 5.4 - 5.3.

6.3 Collaudo
: Nel caso che l'avvolgimento sia stato rifatto, prima di accopplare il motore alla
4 oesiorel pompa eseguire le seguenti operazioni:

- Verificare l'isolamento verso massa, unendo un capo del megachmetro alla
carcassa del motore e 'altro ai cavi uscenti da esso. l.a lettura dello strumento
non deve essere inferiore a 30MQ

- Coliegare il motore alla rete tramite I'apparecchiatura di comando e dare un
impulso di corrente al valore nominale delia tensione. Verificare 'assorbimen-
to sulle singole fasi, che devono risultare equilibrate (max. squilibrio accetta-
bile 5%). Il valore di corrente rilevato deve essere tra il 30 e 40% della In.

- Prova di tensione applicata
Sistemare il motore su di un supporto isolante, con apposita apparecchiatura
applicare una tensione pari a 1000V + 2Vn per un tempo di 30 secondi.
Eseguita la prova di tensione applicata, bisogna poi effettuare la verifica
delfisclamento verso masgsa come indicato al punto 5.4.

Prova di
tensione applicata

CAPITOLO 7

PARTI DI RICAMBIO

7.1 Come ordinare i ricambi.

Per ordinare i pezzi di ricambio occorre indicare nell'ordine i seguenti dati:

- tipo di motore;

- numero di matricola del motore;

- it numero di riferimento e la designazione del pezzo, come indicato nei disegni
in sezione.

| primi due dati sono faciimente leggibili sulla targhetta di identificazione del
motore.

CAPITOLO 8

MESSA FUORI| SERVIZIO.

8.1 Messa fuori servizio e demolizioni.

Allatto della messa fuori servizic del motere e la sua demolizione si consiglia di
procedere allo smaltimento differenziato dei materiali. E' necessario che all'in-
terno del motore non ci siano residui di eventuali liquidi inquinanti.

I materiali utilizzati sono:

- acciaio, ghisa

- alluminio

- - gomma, materiale plastico

- rame.

| liquidi ed i materiali inquinanti devono essere smaltiti secondo e norme
E specifiche e vigenti.
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0. FOREWORD, WARRANTIES AND LIMITATIONS

Foreword

The purpose of this instructions manual is to ease as much as possible the

installation

We strongly recommend to read it attentively and to consult it whenever work
is done on the motor. Unobservance of the instructions here reported or

improper use of the motor by unskilled personnel may compromise motor life

and proper operation.

technical assistanceis readilY‘évailable: for any doubt
or possibie problem, please contact us alsc by phone.

- The motors are carefully inspected and tested before dispachment. Check
however the equipment at delivery against the accompanying documents.
Checkbox integrity before removing the motor. Parts and accessoriescanbe
packed alone or fastened to the box. If something is missing or damaged,
please contact immediately Your local forwarding agent.

Warranty and Limitations

The warranty does not include possible damages or failure caused by
mishandling, wrong electrical connections and uncorrect assembling.

The warranty also excludes in all cases the issuing of pass certificates and
remboursements for the equipment or for consequential damage.

We decline any responsability for damages to persons and things due to
improper use of the machinery here described.

Normal wear parts are not subjected to warranty.

Safety warning
The following symbols will be used on this instruction manual to

highlight instructions whose unobservance may imply a potential
danger to people and things: '

A) DANGER Warns againstthe risk of electric shock
implied.Risk of electric shock in the
unobservance of the relevant
instruction.

B) DANGER Warns against the risk of personal injury

or extensive damage implied in the
unobservance of the relevant
instruction.

C) WARNING Warns against the risk of damage to
the motor and/ortheinstaliationimplied
in the unobservance of the relevant
instruction.

= = B>

Beware: Read thoroughly this instruction manual before installing the motor.
The warranty will not apply to any damage caused by unobservance
of the instructions here reported. Motor installation, operation and

servicing must be performed by qualified personnel only.
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1. PRODUCT DESCRIPTION

1.1 Motor

Winding: Wire of pure electrolytic copper sheated with special non-Hydroscopic
thermoplastic material of high dielectric strenght characteristics.
Stator: casing in stainless steel
Rotor: Squirrel cage. Rotor is dynamically balanced for smooth and vibration-
free operation.
Thrust bearing: Self equalizing and sel-aligning Michell or Kingsbury type
assembly, water lubricated.
Shaft bearing: Anti-wear bush bearing in metallized graphite. Water lubrication
provides minimum friction and complete compatibility with well water.

" Shaft: Stainless steel shaft of oversized design minimized deflection, lengthening
service life.
Seal: rubber lip-type shaft seal or mechanical seal.
Diaphragm: equilizing diaphragm compensates for submergence pressure.
Motor: is filled with water.
Cable: rubber single-core or triple-core, depending on the of motor.

1.2 Construction features

Our submersible motors are designed and tested according to
IEC 34 Standards. Motor nameplate shows the following operating
data:

- Manufacturer
- Motor type
) - Part Number
W e w8 "W e - Production date
Do wm am m am mee am mw - Voltage (V)
i o s 35 i - Ampere (A)

IEC 34 . MADEINITALY = POWer (kW)
43
Eéﬂsl - Reference standard |EC 34

- Frequency (Hz)

- Rotational velocity (rpm)
- Power factor (cos o)

- CE marking

- Weight

- Operating condition

TR12 No. 60120726  ModelA SN PC P8 0930

[UZEE

1.3 Applications

Submersible motors are coupled to submersible pumps and installed in a
vertical position for use in the following applications:

— Industrial and civil applications

— Irrigation systems

— Water supply systems

— Mining

— Offshore

— Nuclear and steam power stations
- Fire-fighting equipments
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2. TRANSPORT AND STORAGE

2.1 Transport | §

Fig. 1 Before transportation, please checks:
— Motor weight

— Motor overall dimensions

— Suitability of lifting points.

The submersible motors and their accessories (if included) are packed in
boxes suited for transportation to avoid any damage on the way. However, we
reccomend to inspect carefully the motor at delivery.

The motor should be handled with equipment suited to its weight and to the
shape of its crate (see Figure 1) to avoid possible damages due to mishandling.
Lifting by hand is allowed only for weights lower than 20 kilograms. For higher
weights, we suggest to lift the motor as shown in Figures 2 and 3.

Fig. 2

2.2 Storage !

During storage, please observe the following precautions:

— Store the motor in a closed, dry and airy environment.

-~ All motors are filled with a water-antifreeze mixture to prevent internal
freezing below -10°C.

- Motors should not be stored or installed with lower temperatures or for
periods longer than 12 months; however, if this is unavoidable turn the shaft
by hand once a month.

- Motors stored for more than 12 months must be checked by an authorized
shop before installation.

- Protect cable ends against humidity.

- To avoid any damage to the electric cables, never bend them with a curving
radius lower than 6 times their diameter.

- Protect against direct sunlight the electric cables and, in case the motor will
be stored partially dismantled, the rubber parts and the thrust bearings.

Fig. 3

3. GENERAL SAFETY INSTRUCTIONS

3.1 General Instructions

- Make sure that voltage and frequency reported on motor nameplate
correspond to mains voltage and frequency. E

- Electrical connections should be made only by specialized personneil strictly
following accident prevention rules, the electric patterns shown on this
manual and the control panel electric patterns.

Grounding cables (green and yellow cables) must be connected to the plant
grounding circuit.

Make sure the controi panel conforms to current standards and has a
protection degree suited to the installation site. A &

- The motor should be used only: for the applications and within the limits
specified in point 1.3. In case of applications not specified in this instruction
manual, please contact to check for motor suitability. m

- Before working on the motor, make sure the electric components of the
concerned installation are disconnected from the electric mains. A
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4.2 Insulation checking

4. INSTALLATION

4.1 Motor filling | ¢

Before proceeding with motor installation, it is necessary to fill up the motor .

The motor is delivered filled up with a special mixture assuring bearings
lubrication and cooling.

How to fill the motor with liquid:

Before you install the motor, fill the motor with liquid. Follow this procedure:

* Place the motor at a 45° angle with the top of the motor upwards.

* Unscrew the plug A and place a funnel in the hole.

* Pour tap water into the motor until the motor liquid inside the motor begins fo flow out the
motor at A.

* Remove the funnel and refit the plug A.

Attention:
Before you fit the motor to a pump after a long period of storage, lubricate the shaft seal by adding a
few drops of water and turning the shaft.

Note: Motor liquid contains glycerol.
For proper motor operation. never neglect to perform motor filling.

4.2 Insulation checking | ¥

Check motor insulation before coupling the motor to the pump. Join one
megahometer end to motor case and the other end 1o the cables coming out of
the motor. The megahometer reading should not be lower than 30 megahoms.

4.3 Electrical connection A A

Electrical connection must be performed by specialized personnel only, strictly
following the instructions of motor and electrical equipment manufacturers.

If the motor is supplied without cable, the cable must be selected following the
prescriptions of Technical Service.

For supply cable selection it is necessary to consider the following factors:

- Mains voltage

- Allowable voltage drop along the line

- Motor BHP

- Cable max. output (Ampere)

- Ambient temperature

Motor cable connection should be performed with extreme care. If two cables
have to be connected in parallel, pay exireme attention to join together cables
of the same colours or showing the same symbols.

We suggest to leave 2 or 3 meters of cable more in case terminal connections
should be changed.

4.4 Electrical equipment & ‘

The motoris connected by the supply cable to the control panel, which contains
the necessary control and protection devices. '



4.3 Electrical connection

Connection A

LI\H
S A

Control Panel
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Connection A

Control Panel

RS
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Connection MA
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Control Panel
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4.6 Rotation direction

O

Direction of rotation
tacing delivery side: CCW

C

Direction of rotation facing
dalivery side: CW
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4.5 Electrical protections A ‘

The following protections are always necessary:
- Overload protection
- Short-circuit protection
These protections must trip on all three-phases.
We suggest besides to install protections against
- Phase drop '
- Voltage drop
If the overload thermal protection relay has to be set, remember that with cold
motor the protection operating time should be less than 10 sec. with 5 times the
motor rated voltage. Therefore, for an optimal result, set the thermal relay as
follows:
- Set the thermal relay at motor rated voltage.
- Start the motor and keep it working for half an hour in normal operating
conditions.
- Slowly lower thermal setting until tripping the protection.
- Raise tripping value by 5%
For Star/Delta starters with stator impendences and with autotranformers, we
suggest a protection operating period lower than 5 - 7 sec.

4.6 Rotation direction

Check motor rotation direction before coupling the motor to the pump, so to
avoid any damage to motor thrust bearing. Find and mark by means of a cyclic
phase indicator, whose pointer is turning counterclockwise mains terminals L1,
L2 and L3 and connect them to control panel terminals L1, L2 and L3.

Star/delta starting

Motor cables are marked with letters U1-V1-W1 e U2-V2-W2,

They have to be connected to control panel terminals, respectively: U1-V1-
W1 and U2-V2-W2 for counterclockwise rotation (seen from motor/pump
coupling).

In case of clockwise rotation, reverse terminals U1-V1 and U2- W2.

DOL, stator and autotransformer starting

Motor cables are marked with letters U1, V1, W1 and have to be connected to
control panel terminals, respectively: U1, V1, W1 for clockwise rotation (seen
from motor/pump coupling). For clockwise rotation, reverse two of the
cables.

4.7 Further instructions for six-cables motors terminals connection
Six cables motors can be started with a Star/Delta starter only if main voltage is

at least equivalent to the mator minimum rated voltage.
To obtain the correct rotation direction, find main terminals L1, L2 and L3 as

previously described.

The max. number of startups/hour depends from starter type and motor power.

4.8 Operation !

Up to 75 kW: 10 ‘startups/h
From 75kW to 150kW: 8 startups/h
Over 150 kW: 5 startups/h

All motors can bear a supply voltage deviation of +/ - 5% and a frequency
deviation of + 6% - 10% from nameplate values.
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5.1 Supply voltage

5.2 Voltage absorption

5. MOTOR CHECKING AND FAULT FINDING

In case of motor checking or misfunctioning during motor operation, operate as

follows:

5.1 Supply voltage

Operation:
Check voltage between the

phases with a volimeter

5.2 Voltage absorption

Operation

Measure voltage on each phase.
Max. voltage value is reported on

motor nameplate

5.3 Windings resistance

Operation

Disconnect output cable
from control panel

Measure resistance to leads.

5.4 Insulation resistance

Operation

Disconnect output cable
correct from control panel.
Measure insulation between
each phase and ground

Checking
Running motor voltage has to be as

reported at point 4.8.

Higher variations might damage
motor windings: in this case, stop the
motor and check supply voltage.

Checking

Voltage difference between the

phases should not exceed 5%.

Excessive BHP can take place in the

following cases:

- Weakening connections in the
joinings (see 5.3)

- Supply voltage too low or too high
(see 5.1)

- Short-circuiting motor windings
(see 5.3 and 5.4)

- Damaged pump overloading the
motor

- Resistance value between the
phases are too different (see 5.3
and 5.4)

- Asymmetrical supply voltage

Checking

The difference between resistance
values should not exceed 5%.

For higher differences, check
separately motor and cable and
replace defective parts.

Checking

Make sure grounding connection is
and in good conditions.

Insulation with cold motor should be
at least 30 megahoms or higher.

If this is notthe case, check separately
motor and cable and replace
defective parts.
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Motor ground
insulation test

to powsr
supply

¥

Dielectrc strenght
test

to motor

6. MAINTENANCE AND REPARATION

6.1 Disassembling the motor

Thanks to its construction features, the motor can be disassembled and
reassembled quite easily by using standard shop metric tools. Motor disassembling,
reassembling and reparation must be carried out by quahfled personnel only or
by an authorized shop. -

6.2 Reassembling the motor

Once reassembled, the motor cannot operate without being completely filled up
as explained in point 4.1.

Before starting, test the motor as explained in 5.3 and 5.4.

6.3 Testing
In case of motor windings replacement, perform the following operation before
coupling the motor to the pump.

- Checkmotor ground insulation by joining one megahometer end to motor case
and the other end to the cables coming out of the motor. The megahometer
reading should not be lower than 30 megahoms.

- Connect motor to the mains through motor control panel and give a voltage
pulse at voliage rated value. Check phase absorption for each phase: the
values should be even, with a max. allowable difference of +/- 5%. Detected
voltage value should be between 30% and 40% of In.

- Dielectric strenght test
Place the motor on an insulating support and apply with a suited equipment
a 1000V + 2Vn voltage for 30 seconds. Once performed the voitage test,
check insulation to the ground as explained in 5.4.

7. SPARE PARTS

7.1 Spare parts ordering

For a faster processing of Your order, when ordering spare parts please specify:
— Motor type.

— Motor serial number

— Part name and number as listed on sectional drawings.

The first two informations are easily found on motor nameplate.

8. DECOMMISSIONING AND DISMANTLEMENT

8.1 Dismantlement

When the motor will be permanently stopped and dismantled, the various
construction materials shouid be properly disposed of. ltis important to make sure
that no residual polluting liquids are trapped within the motor..

The materials used for motor construction are:
— Steel and cast iron

— Aluminium.

— Rubber and plastic.

— Copper

Thedisposal of poliuting liquids and materials should follow currentenvironmental
rules.
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CARTA PARA EL CLIENTE

1) INTRODUCCION

La finalidad de este manual de instrucciones es facilitar de la mejor manera posible la
instalacion, el uso y el mantenimiento de los motores sumergidos.

El incumplimiento de las indicaciones dadas en este manual o el uso inadecuado del
motor por parte de personal no cualificado y no autorizado podria alterar la duracion y
el funcionamiento correcto del motor.

El Servicio Técnico de Asistencia esta a su completa disposicion; en caso de dudas
o de un posible problema, contictenos incluso telefonicamente.

2) COMPROBACION DEL DOCUMENTO DE TRANSPORTE

Cuando reciba la mercancia, inspeccionela y controle si corresponde al documento de
envio. Controle la integridad del embalaje antes de desembalar el motor.

Las diferentes piezas o los accesorios pueden estar embalados individualmente o
fijados en la caja de embalaje. En caso de dafios o si faltara alguna pieza, comuniquelo
inmediatamente al agente local del Transportista.

Todos los motores se controlan y prueban detenidamente antes del envio.

3) GARANTIA

Quedan excluidos de la garantia los dafios causados por una maniobra incorrecta o por
un error durante el montaje o la conexion.

En todos estos casos, la garantia no cubre la indemnizacion por dafios y perjuicios.

No se asume ninguna responsabilidad por los accidentes a personas o dafios materiales
causados por un uso inadecuado de nuestros equipos.

Los consumibles no estdn amparados por garantia.

Advertencia para la seguridad de las personas y de los bienes.
Preste mucha atencion a las instrucciones marcadas con los siguientes simbolos.

PELIGRO Adyvierte que el incumplimiento de las

Riesgo de sacudidas instrucciones implica un riesgo de

eléctricas electrocucion.
Advierte que el incumplimiento de la

PELIGRO instruccion implica un riesgo muy grave para las
personas o bienes.
Advierte que el incumplimiento de las

ADVERTENCIA instrucciones implica el riesgo de dafios al

L motor o al sistema.

ATENCION: antes de realizar la instalacidn, lea detenidamente el contenido de este
manual. Los dafios provocados por el incumplimiento de las indicaciones mencionadas
no podran ser amparados por la garantia.

3 | Todas las operaciones deberan ser llevadas a cabo por personal calificado.
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CAPITULO 1

DESCRIPCION
1.1 Motor

Descripcion

Bobinado: realizado con alambre de cobre revestido de material termoplastico aislante
con elevadas propiedades dieléctricas.

Estator: carcasa exterior de acero inoxidable.

Rotor: en jaula de ardilla. El rotor esta equilibrado dindmicamente para garantizar un
funcionamiento regular sin vibraciones.

Cojinete de empuje: de segmentos oscilantes, autoalineante y lubricado por agua
similar a los tipos Micheli o Kingsbury.

Cojinete guia: de grafito metalizado. La lubricacion por agua permite fricciones
minimas y la compatibilidad con el agua de pozo.

Eje: de acero inoxidable sobradamente dimensionado para evitar flexiones y prolongar
la vida del motor.

Junta: de anillos de reborde de goma. Cierre mecanico a pedido. Las juntas estan
protegidas exteriormente por una campana antiarena.

Membrana elastica de compensacion. de goma, permite variar el volumen de agua en
el interior del motor de acuerdo con la temperatura de servicio y de la presion de
inmersion

Liguido de llenado del motor: agua.

Cable de alimentacion: de caucho, unipolar o tripolar de acuerdo con el tipo de motor.

1.2 Caracteristicas constructivas

Los motores sumergidos han sido disefiados y probados de acuerdo con la Norma IEC 34.
En la placa de caracteristicas del motor se indican los siguientes datos de
funcionamiento:

Identificacion del fabricante

- Tipo de motor

- Codigo
TR12 Ne. EOLI072&  Modelh SN PE PA 0030 - Fecha de producci(')n
TR T e @ B HC T wm | |~ Tension(V)
I M W e M b e em e - Amperios (A)
3 s om My Lo s oR 2m .
- Potencia (kW)

Rpbitran 35 Cab BT i BT Tal 14 R Corrertior WO Weigh TIS kgt TG

P e e - Norma de referencia: IEC 34
ce = Tesla|) - Frecuencia (Hz)
% - Velocidad de rotacién (R.P.M.)
- Factor de potencia (cos X)
- Marcado CE
- Grado de proteccion: IP 58
- Peso
- Condiciones de funcionamiento

vTaTaa

1.3 Campo de utilizacion

El motor sumergido se utiliza preferentemente acoplado a la bomba sumergida e
instalado en posicion vertical en los siguientes sectores:

- usos civiles e industriales

- riego

- redes de distribucion de agua

- mineria

- plataformas petroliferas

- centrales termoeléctricas y nucleares

4 | - sistemas de lucha contra el fuego
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CAPITULO 2

TRANSPORTE Y ALMACENAMIENTO

Fig. 1 2.1 Transporte

Antes de realizar el transporte es necesario controlar:
- el peso del motor;

- las medidas exteriores maximas del motor;

- los puntos de levantamiento.

El motor sumergido y sus posibles accesorios estan embalados en cajas adecuadas para
el transporte, a fin de evitar dafios durante el trayecto.

En el momento de la entrega, es necesario inspeccionarlo y controlarlo.

El motor se debe desplazar con equipos adecuados para el peso y la forma del embalaje
(véase la figura 1), para evitar dafios durante el transporte.

Esta permitido el levantamiento manual solo para pesos inferiores a 20 kg; para los
pesos superiores, se aconseja utilizar los sistemas de levantamiento que se muestran en
la fig. 2 0 3.

2.2 Almacenamiento !

En caso de almacenamiento es necesario tomar las siguientes medidas de precaucion:
- coloque el motor en un lugar cerrado, seco y bien ventilado;
- todos los motores estan llenados con agua y anticongelante para evitar que se congele
cuando la temperatura es inferior a -10°C;
- no almacene ni instale el motor con una temperatura mas baja ni durante periodos de
tiempo superiores a 12 meses; asimismo, si esto no fuera posible, gire una vez por mes
i Fig. 3 el §je con la mano; .

- si el motor ha sido almacenado durante mas de 12 meses, antes de instalarlo habra
que hacerlo controlar por un taller autorizado;
- proteja los terminales de los cables contra la entrada de humedad;
- el radio de curvatura de los cables no debe ser inferior a 6 veces el diametro, para que
no se arruinen;
- los cables eléctricos y, en caso de que el motor se haya almacenado parcialmente
desmontado, las piezas de caucho y los cojinetes de empuje deben estar protegidos
contra la luz directa del sol.

CAPITULO 3

NORMAS GENERALES DE SEGURIDAD
3.1 Indicaciones generales

- Controle que los datos de tension y de frecuencia indicados en la placa de
caracteristicas correspondan con aquellos de la red de alimentacion disponible. [:ﬂ

- Las conexiones eléctricas deben ser llevadas a cabo por personal calificado,

observando escrupulosamente todas las normas de seguridad vigentes y los diagramas
eléctricos indicados en el manual y aquellos anexados a los cuadros de mando.

Todos los conductores de tierra amarillo-verde deben estar conectados al circuito de
puesta a tierra del sistema.

Aseguirese de que el cuadro eléctrico de mando sea conforme a las normas vigentes y, A
en particular, que tenga un grado de proteccion adecuado para el lugar de instalacion. A

- Los motores se deben utilizar exclusivamente para los empleos y dentro de los limites
descritos en el apartado 1.3. Para los usos no declarados en este manual, es necesario
contactar con la Empresa para confirmar la idoneidad.

- Antes de realizar cualquier tipo de operacion, asegurese de que las piezas eléctricas
del sistema en el que se realizaran las operaciones estén desconectadas de la red

5 | eléctrica. &
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CAPITULO 4

INSTALACION

4.1 Llenado del motor !

Es indispensable llenar el motor antes de instalarlo.

LLENADO DEL MOTOR:
El motor se entrega lleno con una mezcla especial que asegura la lubricacion y la
refrigeracion de los soportes.

Coémo llenar el motor con el liquido:

Antes de instalar el motor: llene completamente el motor con el liquido. Siga estos pasos:

- Coloque el motor inclinado a 45° con el lado de acoplamiento con la bomba hacia arriba.

+ Desenrosque el tapon A y coloque un embudo en el orificio.

- Vierta agua corriente en el motor hasta que el liquido dentro del motor comience a salir por el
orificio A.

« Quite el embudo y coloque de nuevo el tapon A.

Atencion:
Antes de conectar el motor a una bomba, tras un periodo prolongado de
almacenamiento, lubrique el cierre mecanico con algunas gotas de agua y gire el ¢je.

Nota: el liquido del motor contiene glicerina.

Esta operacion es muy importante para que el motor funcione regularmente.

4.2 Comprobacion del aislamiento 4.2 Comprobacion del aislamiento !

El aislamiento debera controlarse antes de acoplar el motor a la bomba. Conecte un
extremo del megaohmimetro a la carcasa del motor y el otro a los cables que salen del
mismo. La lectura del instrumento no debe ser inferior a 30 MK .

4.3 Conexién eléctrica & &

Las conexiones eléctricas deben ser realizadas exclusivamente por personal
especializado; respete las instrucciones del fabricante del motor y de los equipos
eléctricos.

Si el motor sumergido no estuviera equipado con cable de linea, el Servicio Técnico
debera indicar el tipo de cable que se debe utilizar.

Para la eleccion del cable es necesario tener en cuenta los siguientes factores:

- Tension de alimentacion

- Caida de tension admisible a lo largo del cable

- Corriente absorbida del motor

- Capacidad maxima del cable

- Temperatura ambiente

El cable del motor debe unirse con mucho cuidado.

Cuando se deben acoplar dos cables en paralelo, tenga mucho cuidado en conectar los
cables marcados con el mismo simbolo.

Se aconseja dejar 2-3 metros de cable para una eventual reconstruccion de la union.

4.4 Equipos eléctricos & &

El motor se debe conectar, mediante el cable de alimentacion, al cuadro de mando que
debe contener los equipos de mando y de proteccidon necesarios.
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4.3 Conexion eléctrica
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4.6 Sentido de rotacion

Electrobomba con sentido de rotacion
antihorario visto desde la boca de impulsion

Electrobomba con sentido de rotacion
horario visto desde la boca de impulsion

4.5 Protecciones eléctricas & &

Las siguientes protecciones son indispensables:

- Una proteccion contra las sobrecorrientes

- Una proteccion contra los cortocircuitos; dichas protecciones deben actuar en las tres
fases.

También se aconsejan protecciones:

- contra la falta de fase

- contra la caida de tension

Para regular el relé¢ térmico de proteccion de la sobrecorriente, se aconseja: con el
motor frio, el tiempo de activacion de la proteccion debe ser inferior a 10 s con 5 veces
el valor de la corriente nominal del motor; por consiguiente, para asegurar la mejor
proteccion, regule el relé térmico de la siguiente manera:

- regule el térmico en el valor de la corriente nominal del motor;

- ponga en funcionamiento el motor durante media hora en condiciones normales;

- baje lentamente el ajuste del térmico hasta que se desactive la proteccion;

- aumente dicho valor un 5%.

Para los arrancadores Y/D con impedancia estatorica y con autotransformador se
aconseja un tiempo de intercambio que no sea superior a 5X7 segundos.

4.6 Sentido de rotacion

Antes de acoplar el motor a la bomba es necesario controlar el sentido de rotacion del
motor para evitar daflos al cojinete de empuje.

Localice e identifique con un detector ciclico de fase, cuyo indicador gire en sentido
antihorario, los terminales de red L1 - L2 - L3 y conéctelos a los bornes L1 - L2 - L3
del equipo de mando m &

- Arranque - Y/A

Los cables del motor estan marcados con las letras U1-V1-W1 y U2-V2-W2 deberan
conectarse a los bornes U1-V1-W1 y U2-V2-W2 respectivamente del equipo de mando
si el motor debe girar en sentido antihorario (visto desde el lado del acoplamiento a la
bomba), mientras que los terminales Ul- V1 y U2 - W2 deben invertirse si el motor
debe girar en sentido horario.

- Arranque directo estatérico con autotransformador

Los cables del motor estan identificados con las letras U1-V1-W1 y deben conectarse a
los bornes U1-V1-W1 del equipo de mando, si el motor debe girar en el sentido
antihorario (visto desde el lado del acoplamiento de la bomba); mientras que sera
necesario invertir la posicion de uno de ellos si el motor debe girar en el sentido
horario.

4.7 Otras instrucciones para la conexion de los terminales de los motores con seis
cables

El motor con 6 cables pueden ponerse en marcha con un arrancador estrella/tridngulo
s6lo si la tension de red corresponde a la tensidon minima indicada en la placa de
caracteristicas del motor.

Para obtener el sentido de rotacion correcto, los terminales de red L1 - L2 - L3 deben
identificarse tal como antedicho. [I] &

4.8 Funcionamiento

El nimero maximo de arranques por hora depende del tipo de arrancador y de la
potencia del motor.

Hasta 75 kW 10 arranques/hora

Hasta 150 kW 8 arranques/hora

Mas de 150 kW 5 arranques/hora

Todos los motores pueden soportar una diferencia de tension de alimentacion
equivalente al +6% -10% del valor nominal y al +/- 2% de la frecuencia nominal.
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5.1 Tension de alimentacion

5.2 Absorcion de corriente

5.3 Resistencia de los bobinados

5.4 Resistencia de aislamiento

CAPITULO 5

CONTROL Y BUSQUEDA DE LAS AVERIAS
En caso de controles o de desperfectos durante el funcionamiento del motor habra que

realizar las siguientes operaciones:

5.1 Tension de alimentacion
Operacioén

Mida con un voltimetro la tension entre
las fases

5.2 Absorcion de corriente

Operacion

Mida la corriente en cada fase.

El valor de corriente max. esta indicado
en la placa de caracteristicas.

5.3 Resistencia de los bobinados

Operacioén
Desconecte el cable que baja del cuadro.
Mida la resistencia en los conductores.

5.4 Resistencia de aislamiento
Operacion

- Desconecte el cable que baja del cuadro.

- Mida el aislamiento entre cada fase y
tierra.

Control

La tension con el motor funcionando
debera ser como aquella indicada en el
apartado 4.8.

- Con variaciones superiores, el bobinado
del motor podria romperse; en este caso
sera necesario detener el motor. Controle
la linea de alimentacion.

Control

El desequilibrio de corriente entre las
fases no debe superar el 5%.

La absorcion excesiva puede ser causada
por los siguientes motivos:
-Debilitamiento de las conexiones en las
uniones, véase 5.3

- Tension de linea muy alta o muy baja,
véase 5.1

- Los bobinados del motor estan en
cortocircuito, véase 5.3

- La bomba esta rota y sobrecarga el
motor

- Los valores de resistencia de las fases
son muy diferentes (apartados 5.3 - 5.4)y
la tension de alimentacion es asimétrica.

Control

La diferencia maxima entre los valores de
resistencia no debe superar el 5%.

En caso de diferencias mayores, controle
individualmente el motor y el cable,
sustituyendo la pieza defectuosa.

Control

- Asegurese de que el contacto de puesta a
tierra sea eficiente.

- El aislamiento debe ser mayor o igual a
30 MK con el motor frio. En caso
contrario, controle el motor y el cable
individualmente y sustituya la pieza
defectuosa.
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CAPITULO 6

MANTENIMIENTO Y REPARACION

6.1 Desmontaje del motor

Gracias a las caracteristicas del motor es posible desmontarlo e reinstalarlo facilmente
utilizando herramientas estandares de talles con medidas métricas.

Se aconseja hacer realizar las operaciones de desmontaje, reinstalacion y reparacion al
personal especializado o a los Talleres Autorizados.

6.2 Ensamblaje del motor

Covdrol del aislaniedo Tras haber reinstalado el motor no lo haga funcionar sin haberlo llenado de agua;
hacia masa 1lénelo como indicado en el apartado 4.1.

Antes de utilizar el motor, realice las operaciones de ensayo descritas en los apartados
54-53.

6.3 Ensayo

Si se realizara el rebobinado, antes de acoplar el motor a la bomba, realice las

siguientes operaciones:

L‘E - Compruebe el aislamiento hacia masa conectando un extremo del megaohmimetro a
F

la carcasa del motor y el otro a los cables que salen del mismo. La lectura del

Prueba de maiore instrumento no debe ser inferior a 30 MK .

1a tension aplicada - Conecte el motor a la red mediante el equipo de mando y dé un impulso de corriente
con el valor nominal de la tension. Controle la absorcion en cada una de las fases que
deberan estar equilibradas (desequilibrio maximo admitido 5%). El valor de corriente
medido debe estar comprendido entre el 30% y 40% de la corriente nominal.

- Prueba de la tension aplicada

Coloque el motor sobre un soporte aislante, con un equipo especifico aplique una
tension equivalente a 1000V + 2Vn durante 30 segundos. Una vez realizada la prueba
de tension aplicada, compruebe el aislamiento hacia masa tal como indicado en el
apartado 5.4.

CAPITULO 7

PIEZAS DE REPUESTO

7.1 Cémo solicitar las piezas de repuesto

Para solicitar las piezas de repuesto es necesario indicar los siguientes datos:

- tipo de motor;

- nimero de matricula del motor;

- el nimero de referencia y la designacion de la pieza, tal como indicado en los dibujos
en seccion.

Los dos primeros datos son faciles de leer en la placa de caracteristicas del motor.

CAPITULO 8

PUESTA FUERA DE SERVICIO

8.1 Puesta fuera de servicio y desguace

En el momento de la puesta fuera de servicio de los motores y de su desguace, se
aconseja realizar la recogida selectiva de los materiales. Es necesario que en el interior
del motor no haya residuos de liquidos contaminantes.

Los materiales utilizados son:

- acero, fundicion

- aluminio

- caucho, material pléstico

- cobre.

9 | Los liquidos y materiales contaminantes deben eliminarse segun las normas especificas
y vigentes.
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LETTRE A LA LIVRAISON

1) PREFACE.

LE BUT DE CE MANUEL D’INSTRUCTIONS EST DE FACILITER LE
PLUS POSSIBLE L'INSTALLATION, L'UTILISATION ET LENTRETIEN
DES MOTEURS IMMERGES.

Le non-respect des indications figurant dans ce livret ou I'utilisation
impropre du moteur de la part de personnel non qualifié et non autorisé
peut compromettre la durée et le bon fonctionnement du moteur.

Le Service aprés-vente est a votre entiére disposition : pour
n’importe quel doute ou éventuel probléme il est possible de nous
contacter également par téléphone.

2) CONTROLE DU BON DE LIVRAISON.

A la réception de la marchandise, la vérifier et contréler qu’elle
correspond au bon de livraison. Vérifier I'intégrité de I'emballage avant
d’enlever le moteur.

Les différentes piéces ou les accessoires peuvent étre emballés
individuellement ou fixés dans la caisse d’emballage. Pour tout
dommage ou manque constaté avertir immédiatement 'Agent local de
la Société de transport.

Tous les moteurs sont attentivement et scrupuleusement contrélés et
testés avant I'expédition.

3) GARANTIE

La garantie ne couvre pas les dommages causés par une manceuvre
erronée ou par une erreur durant le montage ou le branchement.

La garantie exclut, dans tous les cas, tout versement de dommages et
intéréts ultérieurs quelle qu’en soit la cause.

Nous déclinons toute responsabilité en cas d’accidents a des
personnes ou de dommages matériels dérivant de I'utilisation impropre
de nos appareils.

Les composants sujets a usure ne sont pas couverts par la garantie.

Avertissements pour la sécurité des personnes et des biens.
Faire particulierement attention aux indications accompagnées
des symboles suivants.

DANGER Avertit que le non-respect de la prescription
Risque de décharges  comporte un risque de décharge électrique
électriques

DANGER Avertit que le non-respect de la prescription

comporte un risque trés grave pour les
personnes et/ou les biens.

AVERTISSEMENT Avertit que le non-respect de la prescription
comporte le risque d’'endommagement du
moteur ou de l'installation.

ATTENTION : avant de procéder a l'installation, lire attentivement le
contenu de ce manuel. Les dommages provoqués par le non-respect
des indications qui y figurent ne seront pas couverts par la garantie.

3 Toutes les opérations doivent étre effectuées par du personnel qualifié.
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CHAPITRE 1

DESCRIPTION
1.1 Moteur

Description

Bobinage : réalisé avec du fil de cuivre revétu d’'un matériau
thermoplastique isolant avec de hautes propriétés diélectriques.

Stator : carcasse extérieure en acier inoxydable.

Rotor : a cage d’écureuil. Le rotor est équilibré dynamiquement pour
garantir un fonctionnement sans vibrations.

Palier de butée : du type a patins oscillants, a auto-alignement et lubrifié
par eau, similaire aux types Michell ou Kingsbury.

Coussinet de guidage : en graphite métallisé. La lubrification par eau réduit
au minimum les frottements et est compatible avec 'eau de puits.

Arbre : en acier inox surdimensionné pour éviter les flexions et prolonger la
vie du moteur.

Etanchéité : bagues a lévres en caoutchouc. Garniture mécanique sur
demande. Les garnitures d’étanchéité sont protégées a I'extérieur par une
cloche antisable.

Compensateur de dilatation : en caoutchouc, il permet la variation du
volume d’eau a l'intérieur du moteur en fonction de la température de
service et de la pression d'immersion.

Liquide de remplissage du moteur : eau.

Cable d’alimentation : en caoutchouc, unipolaire ou tripolaire suivant le type
de moteur.

1.2 Caractéristiques de construction.

Les moteurs immergés sont congus et testés suivant les normes IEC 34.
La plaque identification du moteur contient les données caractéristiques de
fonctionnement suivantes :

- Identification du constructeur

- Type de moteur

TR1Z Mo. 60120726  ModelA SN PCPE 0930 - COde_

Pae Ve e B 7 S MasiC g - - Date de production
1] wl Ivz] W] el H A1 H {reim-1] .
-SRI - R - Tension (V)
] 1% %0 o 1,00 Mo an »a - Ampére (A)

ek > 33 8 ke 15 ge 8 by e - Puissance (kW)

e waDe WAy - Norme de référence : IEC 34
cE IEC 34
TE5|EJ|| - Fréquence 8Hz)

- Vitesse de rotation (tours/min)
- Facteur de puissance (cos o)
- Marquage CE

- Indice de protection : IP 58

- Poids

- Conditions de fonctionnement

[LFTTRTY

suomers:oie Motors

1.3 Domaine d’application.

Le moteur immergé est utilisé principalement accouplé a la pompe
immergée et installé en position verticale dans les domaines d’application
suivants :
- utilisations civiles et industrielles
- irrigation
- distribution publique de I'eau
- mines
- plates-formes pétrolieres
4 - centrales thermoélectriques et nucléaires
- installations de lutte contre I'incendie
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CHAPITRE 2

TRANSPORT ET STOCKAGE

2.1 Transport

Fig. 1

Avant d’effectuer le transport effectuer les vérifications suivantes :
- poids moteur ;

- dimensions hors tout du moteur ;

- points de levage.

Le moteur immergé et les éventuels accessoires sont emballés dans des
caisses spéciales pour éviter les dommages au cours du transport.

A la réception, il faut I'inspecter et le contrdler.

Le moteur doit étre déplacé avec des équipements adaptés au poids et a la
forme de I'emballage (voir figure 1) pour éviter les dommages durant le
transport.

Le levage manuel est autorisé uniquement pour des poids inférieurs a 20
kg ; pour des poids supérieurs il est conseillé d’utiliser des types de levage
du type illustré (fig. 2 ou 3)

2.2 Stockage

En cas de stockage, prendre les précautions suivantes :

- placer le moteur dans un endroit fermé, non humide et bien aéré ;

L Fig. o - tous les moteurs sont remplis d’eau et d’antigel de maniere a en éviter la
congélation a —10 °C.

- éviter de stocker ou d’installer le moteur a des températures plus basses
et pour des périodes supérieures a 12 mois, toutefois, si cela est inévitable,
veiller a faire tourner I'arbre a la main une fois par mois ;

- si le moteur a été stocké pendant plus de 12 mois, avant de l'installer, il
faut le faire vérifier par un atelier autorisé.

- protéger les extrémités des cables contre I'entrée d’humidité.

- éviter que le rayon de courbure des cables soit inférieur a 6 fois le
diametre pour ne pas les endommager ;

- les cables électriques et, si le moteur est stocké partiellement démonté,
les parties en caoutchouc et le palier de butée, doivent étre protégés contre
les rayons solaires directs.

CHAPITRE 3

NORMES GENERALES DE SECURITE

3.1 Prescriptions générales

- S’assurer que les valeurs nominales de tension et de fréquence
correspondent bien a celles du secteur disponible.

- Les branchements électriques doivent étre effectués par du personnel
qualifié, en respectant scrupuleusement toutes les normes de prévention
des accidents en vigueur et en suivant les schémas électriques figurant
dans le manuel et présents dans les coffrets de commande. Tous les
conducteurs de terre jaune-vert doivent étre raccordés au circuit de mise a
la terre de l'installation.

Vérifier que le coffret électrique de commande satisfait aux normes en
vigueur, et en particulier qu’il possede un indice de protection adapté au
lieu d’installation.

- Les moteurs doivent étre utilisés exclusivement pour les utilisations et
dans les limites décrites dans le par. 1.3. Pour les utilisations non précisées
dans le présent manuel il est nécessaire de contacter la Société pour
vérifier la compatibilité.

- Avant d’effectuer une opération quelconque, vérifier que les parties
électriques de linstallation sur lesquelles on doit intervenir ne sont pas
sous tension.
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CHAPITRE 4

INSTALLATION

4.1 Remplissage du moteur

Il est indispensable de remplir le moteur avant de I'installer.
REMPLISSAGE DU MOTEUR :

le moteur est livré rempli d’'un mélange spécial qui assure la lubrification et
le refroidissement des paliers.

Comme remplir le moteur avec le liquide :

Avant d’installer le moteur : remplir complétement le moteur avec du liquide.
Procéder de la fagon suivante :

* Placer le moteur avec un angle de 45°, avec le c6té accouplement pompe en haut.
 Dévisser le bouchon A et mettre un entonnoir dans le trou.

* Verser de I'eau du robinet dans le moteur jusqu’a ce que le liquide commence a
déborder du trou A.

* Enlever I'entonnoir et remettre le bouchon A.

Attention :

Avant de raccorder le moteur a une pompe, apres une longue période de stockage,
lubrifier la garniture mécanique avec quelques gouttes d’eau et faire tourner 'arbre.
Remarque : le liquide du moteur contient de la glycérine.

Pour que le moteur puisse fonctionner correctement il ne faut absolument
pas négliger cette opération.

4.2 Vérification de I'isolement

4.2 Vérification de I'isolement

[ La vérification de I'isolement doit étre faite avant d’accoupler le moteur a la

pompe. Raccorder une pointe de touche du mégohmmeétre a la carcasse du
moteur et 'autre aux cables qui en sortent. La valeur lue sur I'instrument ne
doit pas étre inférieure a 30 MQ.

4.3 Branchement électrique

' Les branchements électriques doivent étre effectués exclusivement par du
: personnel spécialisé ; respecter scrupuleusement les instructions du
constructeur du moteur et des appareillages électriques.

Si le moteur immergé est sans cable d’alimentation, celui-ci devra étre
choisi en suivant les indications des Services techniques.

Pour le choix, il faut tenir compte des facteurs suivants :

- Tension d’alimentation

- Chute de tension admissible le long du céble

- Courant absorbé par le moteur

- Puissance maximale du cable

- Température ambiante

L’épissure du cable du moteur doit étre faite avec le plus grand soin.
Quand on doit coupler deux cables en paralléle faire trés attention a
connecter ensemble les cables portant le méme symbole.

Il est conseillé de laisser 2-3 métres de cable si I'on doit refaire I'épissure.

4.4 Appareillage électrique

Le moteur doit étre connecté, a travers le cable d’alimentation, au coffret de
commande qui doit contenir les appareils de commande et de protection
nécessaires.

4.5 Protections électriques

Il est impératif de prévoir les protections suivantes:



4.3 Branchement électrique

Connexion A

Coffret
électrique

Connexion Y

Coffret .
électrique

Coffret
électrique

4.6 Sens de rotation

Electropompes avec sens de
rotation antihoraire vu de
Iorifice de refoulement

GO |

Electropompes avec sens de
rotation horaire vu de Iorifice
de refoulement
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- une protection contre les surintensités

- une protection contre les courts-circuits

et ces protections doivent agir sur les trois phases.

Il est conseillé de prévoir également des protections contre:

- le manque de phase

- la baisse de tension

Pour un éventuel réglage du relais thermique de protection du surcourant, il
est conseillé de procéder de la fagon suivante : avec le moteur froid, le
temps d’intervention de la protection doit étre inférieur a 10 s avec 5 fois la
valeur du courant nominal du moteur ; par conséquent pour assurer la
meilleure protection, régler le relais thermique comme suit :

- régler le relais thermique a la valeur du courant nominal du moteur ;

- mettre le moteur en marche pendant environ une demi-heure dans les
conditions normales ;

- abaisser lentement le réglage du relais thermique de maniéere a faire
intervenir la protection ;

- augmenter ensuite cette valeur de 5 %.

Pour les démarreurs étoile/triangle, avec impédances statoriques et
autotransformateur, il est conseillé de ne pas dépasser un temps
d’échange de 5 — 7 secondes.

4.6 Sens de rotation

Avant de coupler le moteur a la pompe il faut effectuer le contréle du sens
de rotation du moteur, afin d’éviter d'endommager le roulement de butée.
Identifier a 'aide d’'un mesureur cyclique de phases, dont I'indicateur tourne
dans le sens antihoraire, les cosses de secteur L1 - L2 - L3 et les connecter
aux bornes L1 - L2 - L3 du coffret de commande.

- Démarrage — Y/A

Les cables du moteur sont identifiés par les lettres U1-V1-W1 et U2-V2-W2
et doivent étre connectés aux bornes respectives U1-V1-W1 et U2-V2-W2
du coffret de commande si le moteur doit tourner dans le sens antihoraire
(vu du cbté accouplement pompe), tandis qu'’il faut inverser les bornes U1-
V1 et U2-W2 si le moteur doit tourner dans le sens horaire.

- Démarrage — direct — statorique — autotransformateur

Les cables du moteur sont identifiés par les lettres U1-V1-W1 et doivent
étre connectés aux bornes U1-V1-W1 du coffret de commande, si le moteur
doit tourner dans le sens antihoraire (vu du c6té accouplement pompe),
tandis qu’il faut inverser la position de deux bornes quelconques si le
moteur doit tourner dans le sens horaire.

4.7 Instructions supplémentaires pour la connexion des bornes des
moteurs a six cables

Les moteurs a 6 cables peuvent étre démarrés avec un démarreur
étoile/triangle uniquement si la tension de secteur correspond a la tension
minimale indiquée sur la plaquette du moteur.

Pour obtenir le sens de rotation correct, les bornes de secteur L1-L2 - L3
doivent étre identifiées suivant les indications données plus haut.

4.8 Fonctionnement

Le nombre maximum de démarrages horaires est subordonné au type de
démarreur et a la puissance du moteur.

Jusqu’a 75 kW 10 démarrages/heure

Jusqu’a 150 kW 8 démarrages/heure

Au-dela de 150 5 démarrages/heure

kW
Par rapport aux valeurs nominales indiquées sur la plaquette, tous les
moteurs peuvent supporter un écart égal a + 6 % - 10 % de la tension
d’alimentation et a +/- 2 % de la fréquence.
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5.1 Tension d’alimentation

[

5.2 Absorption de courant

CHAPITRE 5

VERIFICATIONS ET IDENTIFICATION DES PANNES
En cas de vérifications ou en présence d’anomalies durant le
fonctionnement du moteur procéder de la fagon suivante :

5.1 Tension d’alimentation
Opération
Mesurer les tensions entre les
phases avec un voltmeétre

5.2 Absorption de courant
Opération
Mesurer le courant sur chaque
phase.
La valeur de courant max. est
indiquée sur la plaquette.

5.3 Résistance des bobinages
Opération
Débrancher le cable de descente
du coffret.
Mesurer la résistance des
conducteurs.

5.4 Résistance d’isolement
Opération
-Débrancher le cable de
descente du coffret.
- Mesurer I'isolement entre
chaque phase et la terre.

Vérifications

La tension, avec le moteur en
marche, devra correspondre aux
valeurs indiquées dans le par.
4.8.

- Avec des variations plus
élevées le bobinage du moteur
peut subir des dommages, dans
ce cas il faut arréter le moteur.
Vérifier la ligne d’alimentation.

Vérifications

Le déséquilibre de courant entre
les phases ne doit pas dépasser
5 %.

Une absorption excessive peut
étre provoquée par les cas
suivants :

- Affaiblissement des connexions
dans les jonctions voir 5.3

- Tension de secteur trop élevée
ou trop basse voir 5.1

- Les bobinages du moteur sont
en court-circuit voir 5.3

- La pompe est endommagée et
surcharge le moteur

- Les valeurs de résistance des
phases sont trop différentes (par.
5.3 -5.4) et la tension
d’alimentation est dissymeétrique.

Vérifications

La différence maximale entre les
valeurs de résistance ne doit pas
dépasser 5 %. En cas de
différences plus élevées,
controler séparément le moteur
et le cable et remplacer la partie
défectueuse.

Vérifications

- Vérifier que le contact de terre
est efficace.

- L’isolement doit étre supérieur
ou égal a 30 MQ avec le moteur
froid. En cas contraire, contréler
séparément le moteur et cable et
remplacer la partie défectueuse.
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Controle de I'isolement a la
masse

Essai de tension -
appliquée

CHAPITRE 6

ENTRETIEN ET REPARATION

6.1 Démontage du moteur

Vu les caractéristiques constructives du moteur, il est possible de le
démonter et de le remonter facilement en utilisant des outils standard
d’atelier avec mesures métriques. Il est conseillé de faire exécuter les
opérations de démontage, remontage et réparation par du personnel
spécialisé et/ou des ateliers autorisés.

6.2 Assemblage du moteur

Aprés avoir remonté le moteur, éviter de le faire fonctionner sans I'avoir
préalablement rempli d’eau. Effectuer le remplissage suivant les indications
du par. 4.1. Avant I'utilisation, effectuer les opérations d’essai décrites aux
par. 5.4 -5.3.

6.3 Essai

Si le bobinage a été refait, avant d’accoupler le moteur a la pompe,
effectuer les opérations suivantes :

- Vérifier I'isolement a la masse, en connectant une pointe de touche du
mégohmmeétre a la carcasse du moteur et I'autre aux cables qui en sortent.
La valeur lue sur I'instrument ne doit pas étre inférieure a 30 MQ

- Brancher le moteur au secteur par I'intermédiaire du coffret de commande
et donner une impulsion de courant a la valeur nominale de la tension.
Vérifier 'absorption sur chaque phase, qui doivent résulter équilibrées
(écart max. acceptable 5 %). La valeur de courant mesurée doit étre
comprise entre 30 et 40 % de I'ln.

- Essai de tension appliquée

Placer le moteur sur un support isolant, avec I'appareillage prévu a cet effet
appliquer une tension équivalant a 1000V + 2Vn pendant 30 secondes.
Apreés avoir effectué I'essai de tension appliquée, il faut controler
lisolement a la masse comme indiqué au par. 5.4.

CHAPITRE 7
PIECES DE RECHANGE

7.1 Comment commander les piéces de rechange

Pour commander les piéces de rechanges il faut indiquer dans la
commande les données suivantes :

- le type de moteur ;

- le numéro matricule du moteur;

- le numéro de référence et la désignation de la piece, comme indiqué dans
les dessins en coupe. Les deux premiéres données sont facilement lisibles
sur la plaque d’identification du moteur.

CHAPITRE 8

MISE HORS SERVICE

8.1 Mise hors service et démolitions.

Au moment de la mise hors service du moteur et de sa démolition, il est
conseillé de procéder au tri sélectif des matériaux. Il faut faire en sorte de
ne pas laisser a I'intérieur du moteur des résidus d’éventuels liquides
polluants.

Les matériaux utilisés sont :

- acier, fonte

- aluminium

- caoutchouc, matiére plastique

- cuivre.

Les liquides et les matériaux polluants doivent étre mis au rebut dans le
respect des normes spécifiques et en vigueur.
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0. NEPEOMOBA, FAPAHTIi TA OBMEXEHHS

Betyn

MeToto Liel IHCTPYKLiT € MakcMManbHe NOonerileHHs NpoLeaypy MOHTaxy.

Mu HanonernBo peKOMEHAYEMO YBaXHO NPOYMTATH AaHy AOKYMEHTaLilo Ta 3BEpTaTuCh
[0 Hei npyn 6yab-gkux poboTax 3 ABUryHOM. HegoTpuMaHHS HaBegeHUX IHCTPYKLin abo
HenpaBuMMbHa ekcnyarayis ABUryHa HekBaniikoBaHUM NepcoHanom MOoXe 3aBaaTty
LIKOZM ABUIYHY Ta 110r0 HanexHin pobori.

TexHiyHa Aonomora 3aBXau € JOCTYNHOK: y pa3i BUHUKHEHHS ByAb-
AIKUX CYMHIBIB 4M npobnem, Oyab nacka, 3atenedoHyinTe A0 HaWOro
CepBiCHOrO LIEHTpY.

lMepen BiANpaBKoOlo OBUMYHW NPOXOASATb peTenbHui ornsg i BunpobysaHHs. OaHak Bce
O[HO HeoOXiZHO NepeBipUTU NocTaBneHe obnagHaHHs 3rigHO 3 AokymeHTauieto. Mepu
HiX [OCTaTM ABUIYH, MEPEBIpTE LiMiCHICTb MakyBaHHA. [leTani Ta akcecyapu MOXyTb ByTu
ynakoBaHi Okpemo abo npukpinneHi Ao kopobku. Ko 4Yorocb He BUCTavae abo
noLKkogXeHo, Byab nacka, HeranHo 3B’SXITbCS 3 MiCLEBUM NPEACTaBHNKOM.

[apaHTisa Ta O6MeXeHHsA

[apaHTis HEe MOLMPIOETLCS HA  MOLKOMXEHHS, WO CRpPWYMHEHI  HenpaBMIbHOK
eKcnyaTalielo, HenpaBWIbHAM  EMEKTPUYHUM  NigKMYeHHsM  abo  HenpaBWSTbHUM
MOHTaXeM.

Y BCix BUNAAKax rapaHTis He BKIOYae KOMMEHCaLlilo BENMKOro 36MTky 3 Byab-aKoi npuYnHN.
Mu 3Himaemo 3 cebe Oyab-siKy BiANOBIZAmNbHICTb 3a TiNECHi YLUKOAXEHHS Ta MaTepiasbHi
306MTKY, LLO BUHUKNK B pe3yNbTaTi HEHANEXHOT0 BUKOPUCTAHHS HALOro 06agHaHHS.

Ha peTani, Lo 3HOWYKTLCS, rapaHTist He MOLIMPIOETLCS.

3acTepexeHHs Woao 6e3neku

Y uin iHCTpyKuii 3 ekcnnyaTauii BMKOPMCTOBYIOTLCA HACTyMHi MO3HA4YeHHs, LWoo
BMOINUTU BKA3iBKU, HEOOTPUMAHHSA SIKUX MOXE MPU3BECTU [0 NOTEHLiiHOI Hebe3neku
ANA noaen Ta ManHa:

A) HEBE3MEKA Monepenxae, WO HEAOTPUMAHHS HaBeAEHO]
HeGe3neka BKa3iBKM  MOXE  CMPUYUHWUTM  YPaXEHHS
YPaXKEHHA €. €NeKTPUYHUM CTPYMOM
CTPYMOM

Nonepeaxae, WO HeJOTPUMaHHA HaBedEeHO!

BKa3iBKM MOXe MpWU3BECTW LO TpaBMyBaHHS

nepcoHany Ta MaiHa.

B) HEBES3MEKA

Monepeaxae, WO HeJOTPUMaHHA HaBEAEHOI
BKa3iBKM MOXeE CMPUYMHUTW MOLUKOZKEHHS

C) YBATA ABUryHa Ta/abo yCTaHOBKM.

O6epexHo: [lepen 3AIMCHEHHAM MOHTaXy [BUIyHa YBaXHO MpoYnTanTe LEen MOCiOHMK 3
ekcnnyatauii. [apaHTia He MowwMproeTbC Ha Byab-aKi 36UTKM, CMPUYMHEHI
HEJOTPUMaHHAM HaBefeHWX TyT IHCTPyKUin. MoHTax, ekcnnyatauis Ta
006CnyroByBaHHsl [BUryHa MOBWHHI BUKOHYBATUCA TiMbKW KBasihikoBaH1M
nepcoHanom
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1. ONMUC NMNPOAOYKTY

1.1 [OBuryH

O6moTtka: [piT 3 uucTOoi enekTponiTMyHOi Migi B 000MoHUi 3i cnewjianbHOro
HErirpoCKONIYHOTO TEPMOMIACTUYHOTO MaTepiany 3 BWUCOKUMW XapaKTepucTukamu
LieneKTpUYHOI MiLLHOCTI.

CraTtop: kopnyc 3 HepxaBio4oi cTani

Potop: KopoTko3zamkHeHui. PoTop AMHaMiYHO 36anaHcoBaHui 4ns nnaBHoi

pobotun 6e3 Bibpauii.

YnopHUM NigWMNHKUK: CaMOBUPIBHIOYMIA Ta CAMOPETYITIOYNIA BY3en Tuny

Michell a6o Kingsbury, 3i 3malLeHHsAM BOLO10.

MigwwunHuk Bana: [poTU3HOCHa BTYMKA NiAWWNHUKA 3 METaNI30BAHOr0

rpadity. 3malieHHs Bogot 3abesneyye MiHiManbHe TEPTS Ta MOBHY

cymicHicTb 3 Bogoto WE; JII.

Ban: Ban 3 HepxaBitoyoi cTani 36inbLIeHOro poamipy, MiHiManbHWA MPOryH,

36inbLUeHN TepMiH Cryxom.

YWWinbHeHHS: ryMOBe MaHXeTHE YLLiNbHEHHSI Bana abo MexaHiuHe YLUiNbHEeHHS.
Liacdbparma: BpiBHOBaxytoua fiachparmMa KOMNEHCYE 3HAYHUIA TUCK 3aHYPEHHS.
OBUWryH: 3anoBHIOETLCS BOLOH0.

Kabenb: ryMoBi 0gHOXWITbHI ab0 TPWKUMbBHI, 3aN€XHO Bi ABUTYHA.

1.2 OcobnuBoCTi KOHCTPYKLIi

Halwui 3aHyptoBanbHi ABMIyHM po3pobieri Ta BunpobyBaHi
BignoeigHo fo ctaHaapris IEC 34. Ha nacnopTHin Tabnuyui gsuryHa
3a3HaveHi HaCTyNHi ekcnnyaTayiiHi AaHi:

- BupobHuk

- Tun aBuryHa

- Howmep naprii

- [lata Bupo6HuLTBa

- Hanpyra (V)

- Ctpym (A)

- MoTyxHicTb (kW)

- MocunaHHs Ha cTanaapT IEC 34
-Yacrota (Hz)

- Weuakictb 06epTaHHs (rpm (06epTiB/XBUAMHY))
- KoedhiuieHT noTyxHocTi (cos cp)

- CE MapkyBaHHs

- Bara

- YmMoBw ekcnnyarauii

1.3 3acTtocyBaHHs

3aHyptoBanbHi ABUMYHM 3'€QHYIOTHCS 3 3aHYPIOBaNbHUMU Hacocamm Ta
BCTAHOBIIIOTLCS Y BEPTUKANbHOMY NONOXEHHI Ans po6OTH, B HACTYMHUX
ranyssix 3aCTOCYBaHHS:

- Mpomucnose Ta rpOMaAChKe 3aCTOCYBaHHS
- 3poLuyBanbHi cuctemu

- Cuctemu BogonocTavyaHHs

- BugobyTok

- Mope

- ATOMHI Ta napoBi enekTpocTaHLii

20 - MpoTunoxexHe obnagHaHHs
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12. TPAHCMOPTYBAHHA TA 36EPITAHHA

2.1 TpaHcnopTyBaHHSA

lMepep TpaHcnopTyBaHHAM, 6yab nacka, NEPEBIpTE HACTYMHE:
- Bary asuryHa

Puc.1 -labapuTHi po3mipu gBuryHa

- Touku niginomy.

3aHyptoBanbHi ABUrYHW Ta Npunapas 40 HUX (AKWO €) ynakoBaHi B KOPOBKW, ki MigxogsaTb
QNS TPAHCMOPTYBaHHS Ha BEMNUKi BiACTaHi, Wob YHUKHYTU NOWIKOMKEHb B 4Op03i. OgHaK Mu
BCE OIHO PEKOMEH/YEMO YBAXHO OFMSIHYTU ABUTYH NpW AOCTaBL;.

3 [BMryHom cnig noBoauTUCh Sk 3 06MagHaHHsAM, BigMOBIgHAM WOro Basi Ta (opMi NakyBaHHS
(am. PucyHok 1), Wwob YHWKHYTU MOXIMBUX MOLUKOMKEHb YEPe3 HenpaBUIbHE MOBOMKEHHS.
Migitom BpyYHy f03BONEHUH Tinbkn Ans Barn MeHwe 20 kr. [ns BinbLuoi Barm Mn pekoMeHayeMo
nigHiMaTh gBUTYH, ik 306paxeHo Ha PucyHky 2 Ta3.

Puc.2
2.2 36epiraHHs

Mig yac 36epiraHHa LOTPUMYNATECH HACTYMHMX 3anobiXHMX 3aX0fiB:
- 306epiraiTe OBUTYH B 3aKPUTOMY, CyXOMY Ta BEHTUNbOBAHOMY MPUMILLEHHI.

Bci aBMryHu 3anoBHeHi cymilwwio Bogn Ta aHTUGpK3y, Wob 3anobirTm BHYTPILLHbOMY
3amep3aHHIo Npu Temnepatypi Hkde -10°C.
[BuryHn He noBuHHI 30epiratucs abo BCTaHOBMOBATMUCS NpU  Binbll  HU3BKMX
Temnepatypax abo nepiogax, Lo NepeBuLLy0TL 12 MICsLIB; 0AHAK, SKLLO Lie HEMUHYYE,
nepesipsiiTe Ban BPyYHy OAWH pa3 Ha MiCALlb.
[BuryHmn, wo 36epiraloTbCs NOHad 12 MicsuiB, nepen MOHTaxeM HeobXigHO nepesipuTh B
aBTOPV30BAHOMY Mara3uHi.
HeobxigHo 3axucTuty KiHLi kabenio Big BONOM.
LL|o6 YHMKHYTW NOLIKOAXEHHSI ENeKTPUYHUX kabeniB, HIKONM He 3ruHaiTe ix i3 pagiycom
BUTMHY, MEHLUMM HiX y 6 pasiB ix giameTpy.
HeobxigHo 3axucTuTW Big BMIMBY MPSIMOrO COHSYHOTO BUMPOMIHIOBAHHS €NeKTPUYHI
kabeni i, B pasi 3bepiraHHsa ABUryHa B 4acTKOBO po3ibpaHoMy BUrnsAi, rymoBi getani Ta
YNOPHI NiZWMUIHNKA.

Pwnc.3
A

3. 3AFANbHI IHCTPYKLUII OO0 BE3MNEKU

3.1 3aranbHi iHCTpYKLUi Wwoao 6e3nekun

- lNepekoHainTecs, Wo Hanpyra Ta YacToTa, 3a3HadveHi Ha TabnuyLi MapkyBaHHs ABUTYHa,
BiANOBIAAKOTL 3HAYEHHAM HaNPyru Ta YacTOTW MEPEXi XNUBMEHHS.

EnekTpuuHi 3'efHaHHA MOBWHHI BWKOHYBAaTWUCA TifbKM ChewianisoBaHNM TeXHIYHWUM
nepcoHasnoMm, i3 CyBOPUM JOTPUMAHHSAM NPaBUR TEXHikM BE3NeKn, CXEMU eNEKTPUYHUX
3'eHaHb, WO 3a3HayYeHi B LIbOMY MOCIOHWMKY Ta CXeMu enekTPUYHMX 3'egHaHb NaHeni
ynpaeniHHs.

Kabenb 3aseMneHHs (xoBTO-3eneHuii kabenb) MoBMHeH OyTW nNigknwyeHnin go kona
3a3EMIIEHHS YCTAHOBKM.

lMepekoHaiTeCs, WO NaHenb ynpassiHHA BiANOBIgAE YNHHUM CTaHAAPTaM i Ma€e CTYNiHb
3axuCTy, SiKa MiXOANTb ANs MicLs yCTaHOBKM.

- [BUTYH NOBUHEH BUKOPUCTOBYBATUCA TiNbKW 41151 LiNEi Ta B MEXaX, 3a3HaYEHUX Y NYHKTI
1.3. Y pasi 3acToCyBaHHs, ke He BKa3aHO B LibOMY NOCIOHMKY, 3B'SXiTbCA 3 Hamu, W06
nepeBipuTM NPUAATHICTb ABUYHA.

- Mepep nouyatkom pobiT 3 ABUrYHOM NEPEKOHANTECH, LUO ENEKTPUYHI KOMMOHEHTH

BiAMOBIAHOI YCTAHOBKM Bif'€4HAHO Bif €11. MEpexi.
21
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45"

4.2 Mepesipka isonauii

22

4. MOHTAX

4.1 3anoBHeHHS ABWryHa

MepL Hix NpUCTynaTh 4O MOHTaXy ABUryHa, HeoBXigHO 3annuTu ABUTyH. [1BUTYH
nocTa4yaeTbCs 3aNOBHEHUM CreLjianbHO0 CyMILLLLI, Lo 3abe3neyye 3MaLleHHs Ta
OXONOMXEHHS NiALNMHUKIB.

Sk 3anUTh ABUIYH pignHOLO:

Mepen MOHTaXeM [ABUryHa 3aMOBHITh 110r0 piaynHOI0. [lifiTe HAaCTYMHUM YMHOM:

+ BcraHosiTb ABUrYH Nif KyTOM 45° BEPXHBOI YaCTUHOI [Oropu. BigrsuHtuTyH
KpWLLKy A Ta BCTaBTe BOPOHKY B OTBIp.
3anuBatin BOAOMPOBIAHY BOAY B ABMIYH A0 TVX Mip, NOKM PiAHa BCEPEANHI ABMTYHA He MOYHE BUTIKaTH 3 HbOTO B
TouLi A.

* BwpaniTb BOPOHKY Ta BCTAHOBITb KPHLLKY.

YBara:
Meper BCTAaHOBNEHHSIM ABUIYHA HA HACOC Nicnst TpuBanoro 36epiraHHs 3MacTiTh YLLiNbHEHHS Bana, 4OAABLUM
Kinbka kpanenb BOAM Ta NpoOBepTakoym Bar.

Mpuwmitka: PiguHa B ABUryHI MICTUTb FMILEPUH.

[nst npaBunbHOi pobOTU ABUIYHA, HIKONM HE HEXTYNTE BUKOHAHHAM 3aN0OBHEHHS ABUTYHA.

4.2 TepeBipka izonauii

lMepen nigkMOYeHHAM ABUIYHa 4O Hacoca NepesipTe i3onAuio ABuryHa. MpueaHante oauH
KiHeLb MerommeTpa [0 KOPMyCy [ABWIyHa, a iHWWIA KiHeub - A0 kabenis, WO BUXOAATb 3
ABWryHa. MNokasHuK MeroMmmeTpa He noBuHeH 6yTn Hukye 30 MOmM.

4.3 EnekTpuYHi 3’efHaHHA

EnekTpnyHe nigknioYeHHs NOBMHHO BUKOHYBATUCA TiflbKW CheLianisoBaHNM TEXHIYHUM
nepcoHarnoM, i3 CyBopuM BOTPUMaHHSAM IHCTPYKLiA BUpOBHMKa ABUTYHA Ta enekTpoobnagHaHHs.
Akwo oBUryH noctavaeTtbes 6e3 kabento, kabenb cnig BMOMpaTy BignoBigHO 40 NPUNUCIB Cryxom
TEXHIYHOT MiATPUMKN.

[ns Bubopy kabento x1BneHHs HeobXigHO BpaxoBYBaTU HACTYMHI hakTopu:

- Hanpyra xuBneHHs

- DonycTume nagiHHs Hanpyr no kabento

- CTpym, CnoXu1BaHWit ABUryHOM

- MakcumanbHa JoBxuHa kabento

- TemnepaTypa HaBKOMNMLUHLOTO CEpPEA0BMLLA

MigknioyeHHs kabento ABUryHa chif BMKOHYBaTW 3 0CO6NNBOIO 0BepexHicTo. Ao HeobxigHo
nigknoumTh ABa kabeni napanensHo, 3BEPHiTb 0CoBNMBY yBary Ha 3'eaHaHHs kabenis 0gHOro
konbopy abo 3 0AHAKOBUMU CUMBONAMM.

PekomeHayemo 3anuwuTi we 2 abo 3 MeTpu kabernto Ha BUNagoK 3aMiHu KNEMHUX 3'e4HaHb.

4.4 Enektpu4He oOnagHaHHs

EnekTponBuryH 3'egHaHnin kabenem XUBNEHHS 3 MAHENITI0 KEPYBaHHS, Ha Skl 3HAX0AATHCS
HeoOXiaHi MPUCTPOT yNpaBniHHS Ta 3aXMCTy.



4.3 EnekTpuyHe nigKnoYeHHs

[ioknoYeHHs
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4.6 Hanpsimok obepTaHHs

Hanpsimok o6epTaHHs 3 6oky
HarHitaHHs: CCW

Hanpsimok ob6epTaHHs 3 Goky
HarHitaHHs: CW
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4.5 EnekTpuuHum 3axuct

HacTynHi 3acobu 3axucTty 3aBxan € HeobXigHUMMK:
- 3axucT Bif NepeBaHTaXEHHS
- 3axucT Big KOPOTKOrO 3aMUKaHHS
Lli 3acobm 3axucTy NOBWHHI CrpaLboBYBaTH Ha BCiX Tpbox asax. Kpim Toro, mu
NPOMNOHYEMO BCTAHOBUTM 3aXUCT Bif
- O6puBy thasn
- TMapiHHs Hanpyr
AKWo HeobXigHO BCTAHOBWUTM pefie TEMnoBOro 3axUCTy Bif NepeBaHTaXeHHs, 3BEpHiTb
yBary, L0 NMpy XONOAHOMY [BWIYHI Yac CrmpalbOBYBaHHSA 3axuCTy NoBuHeH 6yTu meHwe 10
CeK. 3 5-KpaTHOK HOMIHAMbHOW HANpPyrow ABWryHa. TOMy ANS ONTUMAnbHOTO pesynbTaTy
HanawTynTe TeNoBe pene HaCTyNMHUM YUHOM:
- BcTaHoBITh TENMOBE pene Ha HOMiHaNbHY Hanpyry ABUryHa.
- 3anycTiTb ABUTYH i AaiTe AOMY NonpawtoBaTt NIBrogMHN B HOPMAbHIUX POOOUMX
yMOBaXx.
- [oBiNbHO 3HWXYATE TENNOBE HANaLITYBaHHA 40 CNpaLbOBYBaHHS 3aXUCTY.
- 36inblUTe 3Ha4YeHHs cnpautoBaHHs Ha 5%
[ns nyckauis 3ipka / TPUKYTHWK 3 NOBHUM OMOPOM CTaTopa i aBTOTPaHCHopMaTopoM Mu
NPONOHYEMO NePio CNpaLbOBYBaHHS 3aXUCTY MEHLLE 5-7 Cek.

4.6 Hanpsmok o6epTaHHs

lMepen nigkNOYeHHAM OBUrYHa B0 Hacoca NepesipTe HanpsaMok obepTaHHs ABuryHa, Wob
YHUKHYTU MOLUKOZXXEHHS YNOPHOro MiALIMnHUKa ABUryHa. 3HaWAITh i N03HaYTe 3a A0MNOMOroH0
UMKMIYHOro (ha3oBOro iHAMKATOpa, BKA3iBHWK SikOro 00epTaeTbcss MPOTW FOAMHHWKOBOI
CTpinku mepexeBux knem L1, L2 i L3 Ta nigkntovite ix go knem L1, L2 i L3 Ha naHeni
ynpaBniHHs.

Myck 3ipKalTPUKYTHUK

Kabeni guryna nosnaveni nitepamm U1-V1-W1 ta U2-V2-W2.

BoHw noBuHHI OyTW nigkntodeHi 4o Knem naHeni ynpaeniHHa BignosigHo: U1-V1- W1 ta U2-
V2-W2 aKujo fBUTYH NOBUHEH 0BepTaTHUCs NPOTU FOANHHUKOBOI CTPINKM (AuMB. 3 60Ky MydhTm
Hacoca).

Y pasi 0bepTaHHs 3a rOANHHUKOBOK CTPINKO, MoMiHANTe Micuamu knemu U1-V1 i U2- W2,

Mpsamuii nyck cratopa aBToTpaHcdopmaTopa

Kabeni aBuryHa nosHaveni 6yksamu U1-V1-W1 i noBuHHi Bytu nigknioyeni go knem U1-V1-
W1 naneni ynpaBniHHS, SKILO ABUTYH NOBUHEH 06epTaTica NpoTH rOAUHHWUKOBOI CTPINKM
(sKWwo amemTMCs 3 6OKy MydhTM Hacoca); SKLLO ABUTYH NOBUHEH 0bepTaTics 3a
FOAVNHHWKOBOIO CTPINKO, MOMIHSITE MicLsMM ABa kabens.

4.7 [opatkoBi iHCTPYKLii WOAO NiAKNHOYEHHA KNeM 6-kabenbHUX ABUTYHIB

6-NpOBiAHI ABMrYHW MOXHA 3anyckaTu nuLle 3i cTapTepoM 3ipka/TPUKYTHUK, i NALLE SAKLLO
Hanpyra Mepexi BignoBsigae MiHiManbHin HOMIHaNbHIA Hanpy3i ABUryHa.

[Ins oTpUMaHHs NpaBUIbHOMO HaNpsIMKy o6epTaHHs Mepexesi TepMiHanu L1 - L2 - L3 noBuHHI
OyTu ineHTMiKOBaHI, Ik OMMCAHO BULLE.

4.8 Ekcnnyatauis

Makc. KifbKiCTb 3anyckiB Ha FOAWHY 3anexuTb Bif TUNY CTapTepa Ta NOTYXHOCTI ABUryHa.
Lo 75 kBT: 10 nyckis/rog 8

Bin 75 kBt no 150 kBT: nyckis/rog

Monapn 150 kBT: 5 nyckis/rog

Bci gBUryHM MOXYTb BUTPUMYBATU BIOXUMEHHS HANPYTW XnUBMeHHS +/- 5% i BiAXUNEHHs yacToTy
+ 6% - 10% Bif 3Ha4YeHb, Bka3aHWX Ha TabnuyLi MapKyBaHHs.



www.motralec.com / service-commercial@motralec.com / 01.39.97.65.10

5.1 Hanpyra xxuBneHHs

5. MEPEBIPKA BUT'YHA TA NOLLYK HECNPABHOCTEW

5.2 CnoxuBaHHA CTPyMy

AT MOTOR

5.3 Onip oDMOTOK

5.4 Onip izonsauii

24

Y pasi nepesipku guryHa abo 36010 nig yac poboTu ABUTYHA AiliTE HACTYMHUM YUHOM:

5.1 Hanpyra XvBneHHs
Pobora;

[MepeBipuTi BONLTMETPOM
Hanpyry Mix dasamu

5.2 CnoxusaHui cTpym
Poborta

Bumipsiite cuny cTpymy Ha

asi. MakcumarnbHe 3HauyeHHs CTpymy

BKa3aHO Ha Tabnuui

5.3 Onip o6mMoTOK
Pobota

Bin'enHaiiTe kabenb Big naHeni
ynpaBniHHs.
Bumipsiite onip nposogis.

5.4 Onip izonauii
PoboTa
Bip'enHaiiTe kabenb Bia naHeni

ynpaeniHHs. BumipsiTe onip mix
KOXHOI0 (ha3oko Ta 3emnero

KOXHiit

[lepeBipk

Hanpyra npaw|oto40ro ABuryHa noBrHHA
BiANOBIAATY 3HAYEHHAM, 3a3HAYEHUM Y
nyHKTi 4.8.

BinbLu BUCOKI 3HAYEHHS MOXYTb
MOLLKOANTN 0OMOTKM [BUTYHA: B LibOMY
BUNaAKy 3ynuHiTb ABUTYH i nepesipTe
Hanpyry X1BMEHHS.

[lepeBipka

HecumeTpisi cTpyMy Mix hazamu He NOBMHHA

nepesuwyBaTn 5%.

HapgmipHe cnoxuBaHHs Moxe Byt

BUKIIMKAHO HACTYNMHUMU NPUHUHAMM:

- MocnabneHHs 3'egHaHb (auB. 5.3)

- Hanpyra xvBneHHs 3aHafgTo HM3bka abo
BUCOKa (gmB. 5.1)

- KopoTke 3amukaHHs 06MOTOK
aBuryHa (ame. 5.3 Ta5.4)

- MolwkomXeHN HAaCcOC NepeBaHTaxye
OBUIyH

- 3HauyeHHs onopy Mix hasamu 3aHaaTo
BigpisHatoTLCA (AMB.5.3 Ta 5.4)

- HecumeTpuyHa Hanpyra XuBeHHS

[lepeBipk:

PisHnUs MiX 3Ha4eHHSIMW ONOpY He NOBUHHA
nepesuLlysatn 5%.

FAKLO pi3HMLS BULLE, NEepeBIpTE OKPEMO
LBUWrYH i kabenb Ta 3aMiHiTb AedeKTHI
jetani.

[lepesipka

[MepekoHanTeCs, WO 3a3eMIIEHHS
3HaXOANTLCS B HANEXHOMY CTaHi.
[30n4Lis npu XonogHOMY ABUTYHI NOBUHHA
OyT1 He meHwe 30 MOwm.

AKLWo Lie He Tak, NepeBipTe OKpemo
JBUIyH i kabenb Ta 3aMiHiTb gedekTHi
getani.
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6. TEXHIYHE OBCITYTOBYBAHHA TA PEMOHT

6.1 JemoHTax ABUryHa

3aBAAKM KOHCTPYKTMBHUM OCOBMMBOCTAIM ABWMYH MOXHA JOCWTb nerko posibpatu Ta 3ibpatu,
BUKOPUCTOBYHOUM CTAHAAPTHI 3aBOACHKI METPUYHI IHCTPYMEHTU. Po36upaHHs, NOBTOPHE 36MpaHHs
Ta PEMOHT [BUIYHA MOBWHHI BUKOHYBATUCS TifbKM CreLjiani3oBaHiM KBanipikoBaH1M NepcoHanom
abo B cepBiCHOMY LieHTpi 06CyroByBaHHs.

6.2 36ipka gBUryHa
Micns noBTOPHOI 30ipku ABUIyH He MOXeE NpautoBaTh 6e3 NOBHOTO 3aMOBHEHHS, K ONUCAHO B
nyHKTi 4.1.

lMepen 3anyckoM NpOTECTYITe ABUTYH, K ONUCAHO B NyHKTax 5.3 Ta 5.4

MNepesBipka i3onsauil Ha
3emMIo

6.3 MNepeBipka ABUryHa

Y pasi 3amiH1 06MOTOK ABUTyHa BUKOHAMTE HACTYMHY onepavito nepes nigknoYeHHaM ABUryHa

[0 Hacoca.

Lo

xepena . .. .

KBMIEHHS - T[lepesipTe onip isonALii 3a3eMneHHs ABUryHa, NPUEAHABLLN OAMH KiHeLb MeroMmeTpa Ao
J kopnycy ABUryHa, a iHWWUIA KiHeub - Jo kabeniB gsuryHa. [lokasHWk mMerommeTpa He

o Nk noBuHeH ByTn Hkve 30 MOm.
MepeBipka
€nNeKTPUYHOT MiLHOCTI - [MigkmoviTe ABUrYH [0 MepPexi enekTPOXUBIIEHHS Yepes naHenb ynpaeniHHg Ta nopante

iMynbC CTPYMy 3a HOMIHANbHOMO 3HaYeHHs Hanpyru. MepesipTe CNoXWBaHHS Ha asax,
fike NOBWHHO OyTu 36anaHcoBaHO (Makc. Jonyctumuin gucbanaHc 5%). 3HaueHHs cTpymy
mae 6yTu Big 30 o 40% penbTa In.

- [lepeBipka enekTpM4HOI MiLHOCTI i3onauii
[MOMICTiITb ABWIYH Ha i30M0KYY MOBEPXHIO Ta MOAaiTe 3a JOMOMOrol crnewiani3oBaHoro
obnagHaHHa Hanpyry 1000 V + 2 Vn npotarom 30 cekyHa. [licns npoBefeHHS
BUNPOBYBaHHS eNneKTPUYHOI MILHOCTI, NepeBipTe onip i3onsLii 3a3eMNeHHS, SK 3a3HaveHo
BN 54.

7. 3ANACHI YACTUHU

7.1 Mopsgok ochopmneHHs 3aMOBIEHHSA

[ins 3aMOBNEHHS 3anacHUX YaCTUH, Y 3aMOBIIEHHi MOBWHHI ByTW BKasaHi HaCTyNHi gaHi:
- Tun gBuryHa.

- CepiitHnit Homep gBUryHa

- HasBa Ta HoMep AeTani, ik 3a3HaYeHO Ha KPECNEHHSIX B pO3pi3i.

MepLi 4Ba NYHKTW MOXHA 3HAWTW Ha NACNOPTHIN TabnnyLi MapKyBaHHs 4BUrYHa.

8. BUBEOEHHSA 3 EKCMNYATALII TA OEMOHTAX

8.1 [demoHTax

Mpn BMBEAEHHI ABWryHa 3 ekcnnyatayii Ta Woro po3bupaHHi pisHi MaTtepianu cnig yTuniyaty
HaNeXHUM YMHOM. YCepeanHi ABUIYHaA HE NOBMUHHO OYyT 3anuLLKiB 3abpyaHIOUMX PignH.

QF}\ Martepianu, Lo BUKOPUCTOBYKOTLCS At BATOTOBIEHHS KOHCTPYKLT ABUTYHa:

- Cranb i yaByH
T, - AniomiHin

- T'yma Ta nnacTuk
- Migb

YTunisauis 3abpyaH0KYMX pignH Ta MaTepianis NoBKMHHA BIANOBIAATY YMHHOMY 3aKOHO4ABCTBY B
25 ranysi ekonorii.
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DAB PUMPS LTD.

6 Gilbert Court
Newcomen Way
Severalls Business Park
Colchester

Essex

C04 9WN - UK
salesuk@dwtgroup.com
Tel. +44 0333 777 5010

DAB PUMPS BY

‘tHofveld 6 C1

1702 Groot Bijgaarden - Belgium
info.belgium@dwtgroup.com
Tel. +32 2 4668353

DAB PUMPS INC.

3226 Benchmark Drive
Ladson, SC 29456 - USA
info.usa@dwtgroup.com
Tel. 1- 843-797-5002
Fax 1-843-797-3366

000 DAB PUMPS

Novgorodskaya str. 1, block G

office 308, 127247, Moscow - Russia
info.russia@dwtgroup.com

Tel. +7 495 122 0035

Fax +7 495 122 0036

DAB PUMPS POLAND SP. z.0.0.
Ul. Janka Muzykanta 60

02-188 Warszawa - Poland
polska@dabpumps.com.pl

DAB PUMPS (QINGDAO) CO. LTD.

No.40 Kaituo Road, Qingdao Economic &
Technological Development Zone
Qingdao City, Shandong Province - China
PC: 266500

sales.cn@dwtgroup.com

Tel. +86 400 186 8280

Fax +86 53286812210

DAB PUMPS IBERICA S.L.

Calle Verano 18-20-22

28850 - Torrejon de Ardoz - Madrid
Spain

Info.spain@dwtgroup.com

Tel. +34 91 6569545

Fax: + 34 91 6569676

DAB PUMPS B.V.

Albert Einsteinweg, 4

5151 DL Drunen - Nederland
info.netherlands@dwtgroup.com
Tel. +31 416 387280

Fax +31 416 387299

DAB PUMPS SOUTH AFRICA
Twenty One industrial Estate,

16 Purlin Street, Unit B, Warehouse 4
Olifantsfontein - 1666 - South Africa
info.sa@dwtgroup.com

Tel. +27 12 361 3997

DAB PUMPS GmbH

Am Nordpark 3

41069 Monchengladbach, Germany
info.germany@dwtgroup.com

Tel. +49 2161 47 388 0

Fax +49 2161 47 388 36

DAB PUMPS HUNGARY KFT.
H-8800

Nagykanizsa, Buda Erng u.5
Hungary

Tel. +36 93501700

DAB PUMPS DE MEXICO, S.A. DE C.V.
Av Amsterdam 101 Local 4

Col. Hipédromo Condesa,

Del. Cuauhtémoc CP 06170

Ciudad de México

Tel. +52 55 6719 0493

DAB PUMPS OCEANIA PTY LTD

426 South Gippsland Hwy,

Dandenong South VIC 3175 — Australia
info.oceania@dwtgroup.com

Tel. +61 1300 373 677

DA B

®

WATERCTECHNOLOGY
DAB PUMPS S.p.A.
Via M. Polo, 14 - 35035 Mestrino (PD) - ltaly
Tel. +39 049 5125000 - Fax +39 049 5125950

www.dabpumps.com
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